

编辑 董家声 美编 代小杰 责校 唐斌 电话:84285566-3293 newhouse@sohu.net

· 楼市资讯 ·

征地拆迁补偿四年支出3.5万亿

“2008—2011年，我国用于征地拆迁补偿、农民补助等支出3.5万亿元，2500多万被征地农民纳入社会保障。”昨日，国土资源部部长徐绍史向全国人大常委会报告土地管理和矿产资源开发利用及保护情况时，透露了上述信息。

徐绍史介绍，我国耕地大量减少的势头得到了遏制，2011年底全国耕地保有量为18.2476亿亩，基本农田面积稳定在15.6亿亩以上。2008—2011年，耕地总体净减少126.4万亩。

未来三年至少三成房企出局

中房协昨日发布的《2012房地产开发企业经营管理蓝皮书》披露，通过对国内各房企经营状况分析测算，预计未来三年内至少有30%的国内房企出局，企业总数将由目前的约5万家锐减至3.5万家。

蓝皮书介绍，房地产开发企业法人单位数量只表明经工商注册的独立法人单位数量，而不代表房地产开发企业的实际数量。实际上，目前绝大多数房地产开发企业都采取多项目开发的模式，而这些项目公司实际都归属于一家企业。根据兰德咨询对其500多家房企客户的统计，平均每家企业下属有5.7个法人单位。照此计算，到2015年，国内控股公司级别的房企很可能会降至1万家以下。

明年保障房计划建成460万套

据12月25日举行的全国住房城乡建设工作会议披露，2013年保障房计划基本建成460万套、新开工600万套，配套设施建设将被摆在更加突出的位置，更加强调保障房信息公开，同时地级以上城市要把外来务工人员纳入住房保障范围。

据住建部部长姜伟新介绍，600万套的建设任务是在各地申报基础上，住建部会同有关部门确定的。努力完成城镇保障性安居工程基本建成460万套、新开工600万套的任务。姜伟新说：“明年中央将继续加大对保障房与配套设施建设的资金支持力度。”

来自住建部的数据显示，2008—2012年，全国共开工建设城镇保障性住房和棚户区改造住房超过3000万套，基本建成1700万套以上。

明年房价过快上涨城市将被约谈

住建部消息，凡是放松调控致使房价过快上涨的城市，将继续采取措施并会同监察部门对其进行约谈直至问责。据悉，明年将继续严格执行限购、差别化住房信贷、税收政策，并配合有关部门继续加快推进房产税改革试点扩大工作。

相关人士表示，明年要配合有关部门加快研究以财税金融等经济法律手段为主的房地产市场调控长效机制，构建符合我国国情、系统配套、科学有效、稳定可预期的房地产市场调控政策体系。

对于社会关注的房产税，住建部将配合有关部门继续加快推进房产税改革试点扩大工作。另外，还将继续推进城镇个人住房信息系统建设。

前11月全国楼市销售超5万亿

中国指数研究院近日发布的《2012年中国房地产市场总结与2013年展望》显示，今年前11月，全国商品房累计销售额为53526亿元，预计明年整体市场好于2012年，全年增速前高后低。

报告显示，2012年1—11月，全国商品房销售面积与销售额均同比增长，累计销售额为53526亿元，同比增长9.1%，自今年8月起由下降转为上升且增幅不断扩大，累计销售面积为91750万平方米，同比增长2.3%，为今年以来首次同比上升，但增速低于去年同期(销售额和销售面积增速分别为16%和8.5%)。

单月来看，全国商品房销售额、销售面积分别在6月和7月结束了2011年四季度以来的持续下降，保持同比上升且增幅扩大，11月增速分别为38%和30%，是今年单月最高水平。

本报记者 董家声/整理

保利晋身“千亿房企”

房地产寡头效应日益加剧

2012年，各龙头房企的销售基本已进入收官阶段，最后一周恐怕也难出现太戏剧性的变化。

日前，据保利地产透露，今年保利地产销售已经超过1000亿元，成为继万科后，第二家年销售突破千亿规模的房企。除了保利，绿地今年销售也有望破千亿，此前被认为有望冲进“千亿俱乐部”的恒大和中海预计将达900多亿元规模。

房企业绩趋好

国家统计局数据显示，1—11月份，全国商品房销售面积9.17亿平方米，同比增长2.3%，为今年来首次正增长，销售金额为53526亿元，同比增加9.1%。从上市公司情况来看，净利润仍保持了稳定增长。截至目前，已有21家房地产上市公司发布了业绩预告，其中预计业绩可能下降的公司仅有6家。

业内人士表示，受调控持续作用的影响，事实上年初各界对2012年底房企生存状态大都并不看好，但各地政府政策的微调，加上多数企业适时调整了营销及土地策略，令全年销售走出了困境，上市房企大多都提前一个月



完成全年销售目标。

保利晋级千亿房企

据统计，万科前11月的销售业绩已经超去年全年的1215亿元，预计全年将突破1400亿元。另外一家龙头房企保利地产在发布三季报后，包括申银万国、国金证券、中金公司在内的多数机构都不约而同地预测保利地产今年的销售额能突破千亿。

截至12月21日保利地产今年全年销售额已突破1000亿元。广东保利董事长余英对此也给予了确认，其表示，2008年后保利每年都保持约200亿元的增长，而保利的土地储备也增加了将近千亿。

相关人士透露，保利内部表示，尽管销售过千亿元以后基数增大，但保利

仍希望保持每年20%—30%的增长速度。

第一梯队集体冲千亿

事实上，除了万科和保利，即将进入“千亿俱乐部”的房企仍不在少数。不久前，绿地集团高层曾透露，今年绿地集团销售收入预计达到400亿美元。由此推断，绿地在房地产业务方面很可能突破千亿。

此外，今年前11个月，中海地产累计实现房地产销售额约847.2亿元，同比增长30%，至此中海地产已完成全年1000亿港元销售目标；恒大地产公布的数据则显示，2012年1—11月实现合约销售额846.3亿元，提前完成年初制定的800亿元合约销售目标。考虑到还有12月份最后一个月的销售，中海与恒大的全年销

售规模应在900亿元左右。

业内判断，明年这几家第一梯队龙头房企，如不出意外销售额超过千亿将是水到渠成的结果。

龙头房企业绩将再涨

除了“第一梯队”2012年的业绩增长稳定，另一批大型房企业绩也表现出众。据统计，2012年，中国内地销售额超过或接近500亿元的房企约10家，超过300亿元的将近20家，而超过或接近100亿元的有40家。

这个数据超过了房企以往表现。其中，一些房企在行业中占据了明显优势。资金雄厚的龙头企业实力增强，行业集中度不断提高，房地产寡头效应日益加剧，一些中小开发商则在竞争中遭受被洗牌的命运。

业内人士表示，楼市回暖的形势下，近日召开的中央政治局会议强调“加强房地产市场监管”，表明明年楼市调控难以放松。但政策总体基调将是维持稳定，整体打击总需求的可能性较小。因此，未来龙头房企仍可保持增长，存在周转和资金成本等优势，市场份额也将继续提升。

本报记者 董家声/文
暴帆/摄

御鑫阁百万精装现房推盘

精品小户型成京城楼市新宠

有迹象表明，小户型产品正在成为年底楼市成交翘尾的最大主力军之一。其中，低总价、临地铁的精品小户型项目更是成为北京楼市炙手可热的热销产品。

距离地铁9号线仅500米的中海御鑫阁推出36平方米一居、91平方米两居精装小户型产品，更是再度掀起精装小户型热潮。业内人士分析，该项目所处地段优越、交通条件便捷，且为精装小户型现房，因此吸引了众多京城年轻置业者的关注。

据了解，中海御鑫阁位于中关村科技园丰台园核心组成部分——总部基地腹地，在万寿路延长线之侧。该项目整体布局呈合围型，通透薄板建筑以八角双筒塔整体造型为基础，增加了经典的三段式布局，是京西四环少见的小户型豪宅项目。

其中，36平方米一居总价仅百万元，室内利用创

意规划实现弹性机能空间，在提高得房率的同时增加了采光，并能最大限度地满足业主的个性需求；91平方米两居为南北通透的全明空间，L形厨台合理实现清洗、配膳与烹调功能，分区合理、功能齐全。据悉，由于项目目前已是现房，“即买即住”的优势对于年轻人存在着不小的诱惑力。

置业专家分析，当今都市青年群体对于生活品质要求颇高，对于房子的考量往往包括交通的便捷性、配套的完善度、空间的舒适度乃至园林景观的规划。中海御鑫阁依托多种出行方式，能够实现工作与生活的快速切换。该项目距已经开通的地铁9号线郭公庄站仅500米，未来10号线、14号线的投入使用后，业主出行将更加便利。

中海御鑫阁所在的京西四环以总部基地为发展核心，坐享全方位的生活配套。其中，该项目附近的

金融广场由六星级大酒店、酒店式公寓、国际会展中心、高档商业组成，可满足高规格、国际化的商务需求；由汉威中心规划的3万平方米地下商业街以及资和信百货、欧尚超市、永旺购物中心等诸多配套，则能有效解决业主多元化的购物需要；除了餐饮、娱乐、休闲、健身等基本生活配套外，新天坛医院的迁

入无疑能有效护航业主们的健康生活；此外，中海御鑫阁还建有幼儿园、小学等，以方便业主子女接受教育；更令人欣喜的是，项目有世界公园、御康公园、花乡名园三大公园环绕周边，自然环境优越。随着配套与环境的逐渐完善，中海御鑫阁的地段、产品、品牌等优势不断显现，升值潜力巨大。本报记者 董家声

